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調査概要  

調査の目的 

本調査は、「洞爺湖町子ども・子育て支援事業計画」２０２５年度（令和７年度）からの次期計画に向けた基

礎資料とするため、町民の皆さまの子育て状況や、子ども・子育てに関するご要望・ご意見などを把握するア

ンケート調査を実施しました。 

 

調査対象者 

〇 就学前児童調査 ：洞爺湖町在住の就学前児童の保護者の方 

〇 小学校児童調査 ：洞爺湖町在住の小学校児童の保護者の方 

〇 中学校・高校生徒用調査 ：洞爺湖町在住の 13～18 歳のお子さんがいる保護者の方 

 

調査方法 

〇 就学前児童調査 ：郵送及び保育所等経由による配布、郵送及び WEB 回収 

〇 小学校児童調査 ：郵送及び小学校経由による配布、郵送及び WEB 回収 

〇 中学校・高校生徒用調査 ：郵送及び中学校・高校等経由による配布、郵送及び WEB 回収 

 

調査期間 

令和６年７月～８月 

 

回収状況 

調査種類 配布数（件） 有効回答数（件） 有効回答率（％） 

就学前児童調査 160 63 39.4 

小学校児童調査 220 84 38.2 

中学校・高校生徒用調査 260 63 24.2 

 

 

報告書利用上の注意 

〇 図中の"n="は、各設問の対象者数を表しています。 

〇 図表の構成比（％）は小数第 2 位以下を四捨五入したものです。 

〇 単数回答の設問でも、端数処理の関係上、構成比（％）の計が 100％とならないことがあります。 

〇 複数回答の設問は、すべての構成比（％）を合計すると 100％を超える場合があります。 
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就学前児童調査  

封筒の宛名のお子さんとご家族の状況についておうかがいします。 

問１ お住まいの校区はどこですか。 

「虻田小学校」が 55.6％、「洞爺湖温泉小学校」が 14.3％、「とうや小学校」が 28.6％となっています 

 

 

問２ 宛名のお子さんの生年月はいつですか。 

「０歳」が 9.5％、「１歳」が 12.7％、「２歳」が 19.0％、「３歳」が 22.2％、「４歳」が 17.5％、「５歳」が 15.9％と

なっています。 

 

 

問３ 宛名のお子さんを含めてきょうだいは何人ですか。 

「１人」が 33.3％、「２人」が 31.7％、「３人」が 22.2％となっています。 

 

 

  

55.6 14.3 28.6 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

虻田小学校 洞爺湖温泉小学校 とうや小学校 無回答

9.5 12.7 19.0 22.2 17.5 15.9 3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 無回答

33.3 31.7 22.2

0.0 0.0

12.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答
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問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお答えください。 

「母親」が 92.1％、「父親」が 6.3％となっています。 

 

 

 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

「配偶者がいる」が 96.8％、「配偶者はいない」が 3.2％となっています。 

 

 

問６ お子さんたちの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんから見た関係でお答

え下さい。 

「父母ともに」が 71.4％、「主に母親」が 28.6％となっています。 

 

 

  

92.1 6.3

0.0

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

母親 父親 その他 無回答

96.8 3.20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

71.4 28.6

0.0
0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖母

主に祖父 その他 無回答
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問７ 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（複数回答） 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 46.0％と最も高く、次に「日常的に祖父

母等の親族にみてもらえる」が 33.3％となっています。 

 

 

問８ お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。（複数回答） 

「配偶者・パートナー」が 85.7％と最も高く、次に「自分の親」が 69.8％、「近隣に住む知人や友人」が

49.2％となっています。 

 

33.3

46.0

1.6

19.0

19.0

0.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人 知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人 知人がいる

いずれもいない

無回答
(n=63)

85.7

69.8

36.5

33.3

49.2

28.6

22.2

38.1

3.2

0.0

4.8

9.5

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

配偶者・パートナー

自分の親

配偶者・パートナーの親

きょうだい・その他の親戚

近隣に住む知人や友人

近隣に住んでいない知人や友人

職場関係者

学校の先生・保育士やスクールカウンセラー

公的機関の職員

民間のカウンセラー・電話相談

医療機関の医師や看護師

インターネットのサイト

その他

相談できる先はない（いない）

無回答
(n=63)
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母親の就労状況についておうかがいします。 

問９ 宛名のお子さんの母親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてお答えください。 

「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 33.3％、「パート・アルバイト等で就労し

ており、産休・育休・介護休業中ではない」が 41.3％となっています。 

 
 

問９で（パート・アルバイト等で就労している）と回答した方のみお答えください。 

問９-3 フルタイムへの転職希望はありますか。 

「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 55.6％と最も高くなっています。 

 

 

  

33.3 7.9 41.3

1.6

11.1

1.6

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労した事がない

無回答

7.4 18.5 55.6 14.8 3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=27)

フルタイムへの転職希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転職希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答
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問９で（現在就労していない）と回答した方のみお答えください。 

問９-4 就労したいという希望はありますか。 

 

 

就労したい方の希望する就労形態 

 

 

父親の就労状況についておうかがいします。 

問 10 宛名のお子さんの父親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてお答えください。 

「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 88.5％となっています。 

 
 

  

37.5 37.5 25.0 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=8)

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

50.0 50.0 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=2)

フルタイム パートタイム、アルバイト等 無回答

88.5

0.0

3.3

0.0 0.0 0.0

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=61)

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労した事がない

無回答
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問 10 で（パート・アルバイト等で就労している）と回答した方のみお答えください。 

問 10-3 フルタイムへの転職希望はありますか。 

 

 

問 10 で（現在就労していない）と回答した方のみお答えください。 

問 10-4 就労したいという希望はありますか。 

回答者なし 

 

就労したい方の希望する就労形態 

回答者なし 

 

 

平日の定期的な教育・保育サービスの利用状況についておうかがいします。 

問 11 宛名のお子さんは現在、幼稚園や保育所（園）などの「定期的な教育・保育サービス」を利用されていま

すか。 

「利用している」が 92.1％となっています。 

 

 

  

0.0 0.0

50.0 50.0 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=2)

フルタイムへの転職希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転職希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

92.1 7.9 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

利用している 利用していない 無回答
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問 11-１ 宛名のお子さんは、平日どのような教育・保育のサービスを利用していますか。年間を通じて「定期

的に」利用しているサービスをお答えください。（複数回答） 

「認可保育所（園）」が 70.7％と最も高くなっています。 

 

 

  

19.0

6.9

70.7

1.7

3.4

0.0

3.4

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所（園）

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答
(n=58)
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問 12 現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛名のお子さんの平日の教育・保育のサービスと

して、「定期的に」利用したいと考えるサービスをお答えください。（複数回答） 

「認可保育所（園）」が 55.6％と最も高く、次に「幼稚園」が 31.7％となっています。 

 

 

問 12 で「幼稚園」または、「幼稚園の預かり保育」、かつ「認可保育所（園）～その他」も希望している方に伺い

ます。 

問 12-1 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。 

「はい」が 64.7％、「いいえ」が 35.3％となっています。 

 

 

  

31.7

25.4

55.6

19.0

7.9

9.5

6.3

6.3

0.0

7.9

17.5

0.0

6.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所（園）

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答
(n=63)

64.7 35.3 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=17)

はい いいえ 無回答
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問 13 今後、洞爺湖町で「こども誰でも通園制度」を実施した場合、利用を希望しますか。 

「希望する」が 58.7％、「希望しない」が 36.5％となっています。 

 

 

地域の子育て支援サービスの利用状況についておうかがいします。 

問 14 宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点（親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、情報提供を

受けたりする場で、「子育て支援センター」「つどいの広場」等と呼ばれるもの）を利用していますか。利

用しているサービスをお答えください。（複数回答） 

「利用していない」が 82.5％となっています。 

 

 

問 15 問 14 のような地域子育て支援拠点について、今は利用していないが、できれば今後利用したい、ある

いは利用日数を増やしたいと思いますか。 

「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が 65.1％と最も高くなっています。 

 
 

58.7 36.5 4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

希望する 希望しない 無回答

9.5

4.8

82.5

3.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

地域子育て支援拠点

その他当該自治体で実施している類似のサービス

利用していない

無回答 (n=63)

22.2 6.3 65.1 6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

無回答
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問 16 下記のサービスで知っているものや、これまでに利用した事があるもの、今後、利用したいと思うものに

ついて、サービスごとにお答えください。 

A 知っているもの 

 
 

B これまでに利用した事があるもの 

 
 

69.8

81.0

93.7

92.1

82.5

71.4

52.4

74.6

79.4

41.3

68.3

28.6

19.0

4.8

4.8

15.9

25.4

46.0

25.4

19

55.6

30.2

1.6

0.0

1.6

3.2

1.6

3.2

1.6

0.0

1.6

3.2

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①母親（父親）学級、両親学級

②育児講座

③子育て支援センター事業

④保育所や幼稚園の施設等の開放

⑤健康福祉センターの相談事業

⑥子育ての総合相談窓口

⑦洞爺湖町子ども家庭総合支援拠点

⑧産後ケア事業

⑨洞爺湖町子育て応援ガイドブック

⑩ことばと発達の相談室「ゆかる」

⑪子育てサロン

はい いいえ 無回答

(n=63)

20.6

39.7

55.6

63.5

20.6

11.1

4.8

22.2

47.6

3.2

17.5

76.2

55.6

42.9

36.5

71.4

82.5

88.9

73.0

44.4

90.5

76.2

3.2

4.8

1.6

0.0

7.9

6.3

6.3

4.8

7.9

6.3

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①母親（父親）学級、両親学級

②育児講座

③子育て支援センター事業

④保育所や幼稚園の施設等の開放

⑤健康福祉センターの相談事業

⑥子育ての総合相談窓口

⑦洞爺湖町子ども家庭総合支援拠点

⑧産後ケア事業

⑨洞爺湖町子育て応援ガイドブック

⑩ことばと発達の相談室「ゆかる」

⑪子育てサロン

はい いいえ 無回答

(n=63)
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C 今後、利用したいと思うもの 

 

 

病気の際の対応についておうかがいします。（平日の教育・保育を利用する方のみ） 

平日の定期的な教育・保育サービスを利用している（問 11 で「1．利用している」）と回答した方におうかがいし

ます。 

問 17 この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで通常のサービスが利用できなかったことはありますか。 

「あった」が 60.3％、「なかった」が 31.7％となっています。 

 

 

  

27.0

44.4

47.6

50.8

39.7

46.0

34.9

30.2

50.8

41.3

42.9

63.5

47.6

41.3

39.7

50.8

46.0

54.0

58.7

39.7

47.6

44.4

9.5

7.9

11.1

9.5

9.5

7.9

11.1

11.1

9.5

11.1

12.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①母親（父親）学級、両親学級

②育児講座

③子育て支援センター事業

④保育所や幼稚園の施設等の開放

⑤健康福祉センターの相談事業

⑥子育ての総合相談窓口

⑦洞爺湖町子ども家庭総合支援拠点

⑧産後ケア事業

⑨洞爺湖町子育て応援ガイドブック

⑩ことばと発達の相談室「ゆかる」

⑪子育てサロン

はい いいえ 無回答

(n=63)

60.3 31.7 7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

あった なかった 無回答



 

- 16 - 

問 17-1 宛名のお子さんが病気やケガで普段利用している教育・保育サービスが利用できなかった場合に、こ

の１年間に行った対処方法と、その日数をご記入ください。（複数回答） 

「母親が休んだ」が 84.2％と最も高く、次に「父親が休んだ」が 44.7％、「（同居者を含む）親族・知人に子ど

もをみてもらった」が 39.5％となっています。 

 
 

 

不定期の一時預かりやショートステイ等の利用についておうかがいします。 

問 18 宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労

等の目的で不定期に利用しているサービスはありますか。（複数回答） 

「利用していない」が 79.4％となっています。 

 

44.7

84.2

39.5

31.6

7.9

7.9

7.9

7.9

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

仕方なく子どもだけで留守番させた

ファミリー・サポート・センター事業を利用した

その他

無回答 (n=38)

7.9

9.5

3.2

1.6

1.6

79.4

3.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ベビーシッター

ファミリー・サポート・センター事業

その他

利用していない

無回答
(n=63)
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問 19 宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で年間何日くらいサービスを利用

する必要があると思いますか。（複数回答） 

「利用したい」が 61.9％、「利用する必要はない」が 34.9％となっています。 

 

利用目的は、「私用、リフレッシュ目的」が 82.1％と最も高く、次に「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通

院等」が 69.2％となっています。 

 

 

問 20 宛名のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育児

不安、病気など）により、泊りがけで年間何日くらい短期入所生活援助事業（ショートステイ）（児童養護

施設等で一定期間、子どもを保護する事業）に預ける必要があると思いますか。（複数回答） 

「利用したい」が 19.0％、「利用する必要はない」が 79.4％となっています。 

 

  

61.9 34.9 3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

利用したい 利用する必要はない 無回答

82.1

69.2

33.3

7.7

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等

不定期の就労

その他

無回答

(n=39)

19.0 79.4 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

利用したい 利用する必要はない 無回答
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利用目的は、「保護者や家族の病気」が 75.0％と最も高く、次に「保護者や家族の育児疲れ・不安」が

58.3％となっています。 

 

 

 

小学校就学後の放課後の過ごし方についておうかがいします。 

宛名のお子さんが５歳以上である方に伺います。 

問 21 宛名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）の時期は、放課後（平日の小学校終了後）の時

間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

 

 

  

25.0

58.3

75.0

0.0

8.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

無回答

(n=12)

50.0

10.0

0.0

50.0

20.0

10.0

10.0

30.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター事業

その他

無回答
(n=10)
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問 22 宛名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）の時期は、放課後（平日の小学校終了後）の時

間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。先の話になりますが、現在お持ちのイメージでお答

えください。 

 

 

封筒の宛名のお子さんの生活状況についておうかがいします。 

問 23 お子さんの健康状態についてどう考えますか。 

「よい」が 81.0％、「まあよい」が 14.3％を合わせて 95.3％となっています。 

 
 

  

60.0

10.0

20.0

40.0

10.0

10.0

10.0

30.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター事業

その他

無回答
(n=10)

81.0 14.3

1.6 0.0 0.0

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

よい まあよい 普通 あまりよくない よくない 無回答
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問 24 お子さんの平均睡眠時間はどれくらいですか。 

１～２歳児（令和３年４月２日～令和５年４月１日生まれ）のお子さんがいる方 

「１１時間未満」が 26.9％、「１１～１４時間」が 42.3％となっています。 

 

 

３歳～５歳児（平成３０年４月２日～令和３年４月１日生まれ）のお子さんがいる方 

「１０時間未満」が 54.3％、「１０～１３時間」が 42.9％となっています。 

 

 

問 25 お子さんは、１日に何時間くらいテレビや動画視聴をしていますか。 

「約 1～2 時間見ている」が 52.4％と最も高く、次に「約１時間未満見ている」が 22.2％、「約 3～4 時間見て

いる」が 14.3％となっています。 

 

 

  

26.9 42.3

0.0

30.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=26)

１１時間未満 １１～１４時間 １４時間以上 無回答

54.3 42.9

0.0

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=35)

１０時間未満 １０～１３時間 １３時間以上 無回答

22.2 52.4 14.3

0.0

7.9 3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

約１時間未満見ている 約1～2時間見ている 約3～4時間見ている

4時間以上見ている 全く見ていない 無回答
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問 26 お子さんは、１日に何時間くらいゲーム（スマホ、ゲーム機、PC 等）で遊んでいますか。 

「全く遊んでいない」が 65.1％と６割を超えています。 

 

 

問 27 お子さんは、朝食を食べますか。 

「毎日食べる」が 90.5％と９割を超えています。 

 

 

問 27-1 朝食が主食でなくスナック菓子など、お菓子だけのような軽食になることがありますか。 

「全くない」が 80.0％と８割となっています。 

 

 

  

20.6 11.1

1.6 0.0

65.1 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

約１時間未満遊んでいる 約1～2時間遊んでいる 約3～4時間遊んでいる

4時間以上遊んでいる 全く遊んでいない 無回答

90.5 3.2

1.6 1.6

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

毎日食べる ときどき食べる ほとんど食べない

全く食べない 無回答

1.7

10.0 8.3 80.0 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=60)

毎日ある ときどきある ほとんどない 全くない 無回答
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問 28 お子さんは、ふだん、誰と夕食を食べますか。 

「家族と一緒に食べる」が 95.2％と９割を超えています。 

 

 

問 29 お子さんは、ふだん、おやつにお菓子を食べますか。 

「決まった時間に食べる」が 73.0％と最も高くなっています。 

 

 

問 30 お子さんが夕食前におなかがすいたと訴えたとき、どうすることが多いですか。 

「夕食まで待たせようとするが、待てないので軽い食べ物を与える」が 54.0％と最も高く、次に「夕食まで待

たせる」が 27.0％、「夕食まで待たせることなく、軽い食べ物を与える」が 15.9％となっています。 

 

 

 

  

95.2

0.0 1.61.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

家族と一緒に食べる 子どもたちだけで食べる

ひとりで食べる 食べない

無回答

73.0 6.3 19.0 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

決まった時間に食べる 食べない 自由に食べる 無回答

27.0 54.0 15.9 3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

夕食まで待たせる

夕食まで待たせようとするが、待てないので軽い食べ物を与える

夕食まで待たせることなく、軽い食べ物を与える

無回答
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暮らしの状況についておうかがいします。 

問 31 現在の住居の状況について教えて下さい。 

「持家」が 65.1％と最も高く、６割を超えています。 

 

 

保育所・幼稚園に通っているお子さんがいる方のみご回答下さい。 

問 32 お子さんが保育所・幼稚園から帰ってきたあと、子どもだけで（きょうだいを含む）１時間以上の留守番を

することがありますか。 

「ない」が 94.8％と９割を超えています。 

 

 

  

65.1

3.2

12.7 17.5

0.0

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

持家 町公営住宅 社宅 民間借家 間借り その他 無回答

94.8

1.7

3.4
0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=58)

ない 年に１～１１回 月に１～３回 週に１回以上 無回答
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問 33 昨年（令和 5 年 1 月～12 月）のあなたの家族全員の収入の合計額は、税込でおよそいくらでしたか。 

「500 万円～600 万円未満」が 15.9％と最も高くなっています。 

 

 

  

0.0

1.6

1.6

6.3

7.9

14.3

15.9

12.7

12.7

12.7

9.5

4.8

0％ 5％ 10％ 15％ 20％

50万円未満

50万円～100万円未満

100万円～200万円未満

200万円～300万円未満

300万円～400万円未満

400万円～500万円未満

500万円～600万円未満

600万円～750万円未満

750万円～1000万円未満

1000万円以上

わからない

無回答 (n=63)
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問 34 過去１年間で、以下の手当や援助などを受けたことがありますか。 

 

 

保育所・幼稚園に通っているお子さんがいる方のみご回答下さい。 

問 35 あなたの世帯では、過去１年間に経済的理由のために子どもが保育所・幼稚園で必要とする用具（道具

や教材など）を買えないことがありましたか。 

「まったくなかった」が 84.5％と８割を超えています。 

 

 

  

81.0

0.0

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.3

0.0

1.6

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

84.1

81.0

82.5

84.1

84.1

84.1

84.1

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

3.2

11.1

11.1

11.1

11.1

11.1

11.1

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童手当

就学援助

児童扶養手当

障がいや難病の手当

生活保護

公的年金（老齢年金）

公的年金（遺族年金・障害年金）

離婚後の配偶者からの養育費

受けている 受けたことがある 受けたことはない

答えたくない 無回答

(n=63)

1.7 0.0

12.1 84.5 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=58)

よくあった ときどきあった ほとんどなかった

まったくなかった 無回答
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問 36 次の費用のうち、過去１年間に経済的理由のために支払いができなかったことがありますか。 

（複数回答） 

「あてはまるものはない」が 92.1％と９割を超えています。 

 

 

問 37 現在の暮らしの状況を総合的にみて、どう感じていますか。 

「普通」が 50.8％と最も高くなっています。「大変ゆとりがある」3.2％、「ゆとりがある」14.3％を合わせて

17.5％、「やや苦しい」17.5％、「大変苦しい」11.1％を合わせて 28.6％となっています。 

 

 

  

3.2

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

1.6

1.6

1.6

1.6

1.6

0.0

0.0

92.1

4.8

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

必要な食料代（嗜好品除く）

必要な衣服代（高級品除く）

保育所・幼稚園で撮影した写真代

保育・幼稚園料など保育に係る経費

学校の遠足や修学旅行の参加費

学校の課外授業への参加費・交通費

給食費

保護者の給食試食代

家賃

住宅ローン

電気代

ガス代

水道代

電話代（固定電話・携帯電話を含む）

公的年金・公的健康保険・公的介護保険の保険料等支払い

通勤や通学に使う公共交通の料金

あてはまるものはない

無回答 (n=63)

3.2 14.3 50.8 17.5 11.1

1.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

大変ゆとりがある ややゆとりがある 普通

やや苦しい 大変苦しい わからない

無回答



 

- 27 - 

ヤングケアラーについておうかがいします。 

問 38 あなたは、「ヤングケアラー」という言葉を知っていますか。 

「聞いたことがあり、内容も知っている」が 85.7％、「聞いたことはあるが、よく知らない」が 9.5％、「聞いた

ことはない」が 4.8％となっています。 

 
 

問 39 家族や親族、または友人・知人のお子さんにヤングケアラーと思われるお子さんはいますか。 

「いない・わからない」が 98.4％となっています。 

 

 

  

85.7 9.5 4.8 0.0

60% 80% 100%

(n=63)

聞いたことがあり、内容も知っている 聞いたことはあるが、よく知らない

聞いたことはない 無回答

1.6 0.0

98.4 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

家族・親族にいる 友人・知人のお子さんにいる

いない・わからない 無回答
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問 40 ヤングケアラーに関して、相談しやすい環境づくりとして必要なことはどんなことだと思いますか。 

（複数回答） 

「学校に相談窓口があること」が 69.8％と最も高く、次に「電話やメール、SNS での相談が可能であること」

「24 時間いつでも相談できること」がそれぞれ 63.5％となっています。 

 

 

 

満足度についておうかがいします。 

問 41 あなたは子育てでどうしたらよいか分からなくなることがありますか。 

「よくある」が 7.9％、「ときどきある」が 63.5％を合わせて 71.4％となっています。 

 

 

  

55.6

69.8

63.5

63.5

7.9

7.9

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

ヤングケアラー専用の相談窓口があること

学校に相談窓口があること

電話やメール、SNSでの相談が可能であること

24時間いつでも相談できること

その他

特にない

無回答
(n=63)

7.9 63.5 19.0 9.5 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

よくある ときどきある ほとんどない ない 無回答
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問 42 やる気がおこらず、お子さんの世話をしたくない時がありますか。 

「よくある」が 11.1％、「ときどきある」が 30.2％を合わせて 41.3％となっています。 

 

 

問 43 あなたのご家庭では、お子さんに次のようなことをすることがありますか。 

 

 

問 44 あなたは子どもを育てている現在の生活に満足していますか。 

「満足している」が 36.5％、「どちらかといえば満足している」が 34.9％を合わせて 71.4％となっています。 

 

 

  

11.1 30.2 38.1 20.6 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

よくある ときどきある ほとんどない ない 無回答

1.6
9.5

0.0

0.0
4.8

0.0

1.6

0.0

1.6

4.8

14.3

0.0

0.0
4.8

0.0
4.8

0.0

3.2

31.7

47.6

1.6

0.0
9.5

0.0
7.9

1.6

15.9

60.3

27.0

96.8

98.4

79.4

98.4

84.1

96.8

77.8

1.6

1.6

1.6

1.6

1.6

1.6

1.6

1.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

からだ（尻・手・頭・顔など）をたたく

大声でしかる

なぐる

屋外に締め出す

無視する

食事を与えない

子どもが傷つくようなことを繰り返し言う

夜間、子どもだけ残して外出する

子どもの目の前で大げんかをする

しばしばある ときどきある たまにある

まったくない 無回答

(n=63)

36.5 34.9 14.3 6.3 6.3 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない どちらかといえば満足していない

満足していない 無回答
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問 45 子育てをして良かったこと、うれしかったことは何ですか。（３つまで） 

「子どもの成長」が 85.7％と最も高く、次に「子どもを持つ喜びが実感できたこと」が 63.5％、「子育てを通じ

自分も成長できたこと」が 36.5％となっています。 

 

 

  

63.5

36.5

7.9

19.0

25.4

85.7

3.2

23.8

0.0

3.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

子どもを持つ喜びが実感できたこと

子育てを通じ自分も成長できたこと

家族間の会話が増えたこと

子育てを通じ友人が増えたこと

自分の親への感謝の気持ちが生まれたこと

子どもの成長

配偶者との関係が良くなったこと

家庭が明るくなったこと

その他

無回答 (n=63)
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問 46 子育てをして不安に思うこと、負担に思うことは何ですか。（３つまで） 

「自分の時間が取れない」が 65.1％と最も高く、次に「仕事が思うようにできない」が 31.7％、「身体的負担

が大きい」と「精神的負担が大きい」がそれぞれ 27.0％となっています。 

 

 

問 47 「子どもを産み育てること」を、今の社会は十分に評価していると思いますか。 

「どちらともいえない」が 30.2％と最も高くなっています。「そう思う」4.8％、「どちらかといえばそう思う」

15.9％を合わせて 20.7％、「どちらかといえばそう思わない」19.0％、「そう思わない」30.2％を合わせて

49.2％となっています。 

 

 

  

27.0

27.0

23.8

9.5

6.3

65.1

6.3

31.7

3.2

3.2

7.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

身体的負担が大きい

精神的負担が大きい

経済的負担が大きい

身近な人の協力が得られない

孤独を感じることがある

自分の時間が取れない

周囲からの評価が気になる

仕事が思うようにできない

不安にも負担にも思わない

その他

無回答 (n=63)

4.8 15.9 30.2 19.0 30.2 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらともいえない どちらかといえばそう思わない

そう思わない 無回答
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問 48 あなたの家族（家庭）は幸せだと思いますか。 

「10 点」が 34.9％と最も高くなっています。 

 

 

  

0.0

1.6

0.0

1.6

0.0

0.0

1.6

7.9

12.7

25.4

34.9

14.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

０点

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

10点

無回答 (n=63)
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問 49 あなたが現在必要としていること、重要だと思う支援等はどのようなものですか。（複数回答） 

「子どもの保育・就学に係る費用が軽減されること」が 63.5％と最も高く、次に「病気や出産、事故などの事

情があったときに一時的に子どもを預けられること」が 42.9％、「子どものことや生活のことなど悩みごとを相

談できること」が 34.9％となっています。 

 
 

 

  

34.9

20.6

3.2

7.9

11.1

14.3

31.7

42.9

63.5

6.3

3.2

11.1

3.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

子どものことや生活のことなど悩みごとを相談できること

同じような悩みを持った人同士で知り合えること

民生委員・児童委員など地域の人から支援が受けられること

離婚のことや養育費のことなどについて専門的な支援が受けられること

病気や障がいのことなどについて専門的な支援が受けられること

就職のための支援が受けられること

住宅を探したり住宅費を軽減したりするための支援が受けられること

病気や出産、事故などの事情があったときに一時的に子どもを預けられること

子どもの保育・就学に係る費用が軽減されること

一時的に必要となる資金を借りられること

その他

わからない

無回答
(n=63)
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小学校児童調査  

封筒の宛名のお子さんとご家族の状況についておうかがいします。 

問１ お住まいの校区はどこですか。 

「虻田小学校」が 58.3％、「洞爺湖温泉小学校」が 14.3％、「とうや小学校」が 26.2％となっています。 

 

 

問２ 宛名のお子さんの生年月はいつですか。 

「小学１年生」が 17.9％、「小学２年生」が 17.9％、「小学３年生」が 10.7％、「小学４年生」が 17.9％、「小学

５年生」が 10.7％、「小学６年生」が 19.0％となっています。 

 

 

問３ 宛名のお子さんを含めてきょうだいは何人ですか。 

「１人」が 27.4％、「２人」が 39.3％、「３人」が 23.8％、「４人」が 3.6％、「５人」が 2.4％となっています。 

 

 

  

58.3 14.3 26.2 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

虻田小学校 洞爺湖温泉小学校 とうや小学校 無回答

17.9 17.9 10.7 17.9 10.7 19.0 6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

小学１年生 小学２年生 小学３年生 小学４年生

小学５年生 小学６年生 無回答

27.4 39.3 23.8 3.6

2.4

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答
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問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお答えください。 

「母親」が 88.1％、「父親」が 11.9％となっています。 

 

 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

「配偶者がいる」が 84.5％、「配偶者はいない」が 14.3％となっています。 

 

 

問６ お子さんたちの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんから見た関係でお答

え下さい。 

「父母ともに」が 64.3％と最も高く、次に「主に母親」が 33.3％となっています。 

 

 

  

88.1 11.9
0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

母親 父親 その他 無回答

84.5 14.3 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

64.3 33.3

1.2 1.2

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖母

主に祖父 その他 無回答
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問７ 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（複数回答） 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 40.5％と最も高く、次に「日常的に祖父

母等の親族にみてもらえる」が 31.0％となっています。 

 

 

問８ お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。（複数回答） 

「配偶者・パートナー」が 76.2％と最も高く、次に「自分の親」が 57.1％、「近隣に住む知人や友人」が

39.3％となっています。 

 

31.0

40.5

6.0

19.0

16.7

0.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人 知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人 知人がいる

いずれもいない

無回答
(n=84)

76.2

57.1

21.4

33.3

39.3

14.3

20.2

15.5

2.4

1.2

6.0

7.1

0.0

1.2

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

配偶者・パートナー

自分の親

配偶者・パートナーの親

きょうだい・その他の親戚

近隣に住む知人や友人

近隣に住んでいない知人や友人

職場関係者

学校の先生・保育士やスクールカウンセラー

公的機関の職員

民間のカウンセラー・電話相談

医療機関の医師や看護師

インターネットのサイト

その他

相談できる先はない（いない）

無回答
(n=84)
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母親の就労状況についておうかがいします。 

問９ 宛名のお子さんの母親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてお答えください。 

「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 54.2％、「パート・アルバイト等で就労し

ており、産休・育休・介護休業中ではない」が 34.9％となっています。 

 
 

問９で（パート・アルバイト等で就労している）と回答した方のみお答えください。 

問９-3 フルタイムへの転職希望はありますか。 

「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 65.5％と最も高くなっています。 

 
 

  

54.2

0.0

34.9

0.0

7.2

0.0

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=83)

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労した事がない

無回答

10.3 17.2 65.5 6.9 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=29)

フルタイムへの転職希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転職希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答
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問９で（現在就労していない）と回答した方のみお答えください。 

問９-4 就労したいという希望はありますか。 

 
 

就労したい方の希望する就労形態 

 

 

 

父親の就労状況についておうかがいします。 

問 10 宛名のお子さんの父親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてお答えください。 

「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 87.7％と最も高く、９割程度となっていま

す。 

 

66.7

0.0

16.7 16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=6)

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

0.0

100.0 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=1)

フルタイム パートタイム、アルバイト等 無回答

87.7

0.0 2.7 0.0 1.4 0.0

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=73)

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労した事がない

無回答
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問 10 で（パート・アルバイト等で就労している）と回答した方のみお答えください。 

問 10-3 フルタイムへの転職希望はありますか。 

 

 

問 10 で（現在就労していない）と回答した方のみお答えください。 

問 10-4 就労したいという希望はありますか。 

 

 

就労したい方の希望する就労形態 

回答者なし 

 

 

  

0.0

50.0 50.0
0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=2)

フルタイムへの転職希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転職希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

100.0
0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=1)

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答
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放課後児童クラブの利用についておうかがいします。 

問 11 宛名のお子さんは現在、放課後児童クラブを利用していますか。 

「利用している」が 38.1％、「利用していない」が 61.9％となっています。 

 

 

問 11-1 放課後児童クラブの利用日数はどれくらいですか。 

「５日」が 59.4％と最も高くなっています。 

 

うち土曜日の利用 

「ある」が 37.5％、「ない」が 62.5％となっています。 

 

  

38.1 61.9 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

利用している 利用していない 無回答

0.0

3.1 15.6 12.5 59.4 9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=32)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

37.5 62.5 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=32)

ある ない 無回答
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問 11-2 放課後児童クラブを利用していない理由はなんですか。（複数回答） 

「親が子どもの面倒をみているため利用する必要がない」が 44.2％と最も高くなっています。 

 

 

問 12 宛名のお子さんについて、今後、平日の放課後児童クラブの利用希望はありますか。 

「利用する必要はない」が 54.8％となっています。 

 

 

  

44.2

13.5

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

21.2

1.9

32.7

1.9

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

親が子どもの面倒をみているため利用する必要がない

祖父母や親戚がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

父母ともに働いていて利用したいが学童に空きがない

父母ともに働いていて利用したいが、延長など時間帯の条件が合わない

経済的な理由であずけられない

父母ともに働いているが習い事をしているため利用する必要がない

放課後の短時間ならば、子どもだけで大丈夫だと思う

就労しているが他の施設にあずけている

その他

無回答 (n=52)

20.2 21.4 54.8 3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

低学年（1～3年生）の間は利用したい 高学年（4～6年生）になっても利用したい

利用する必要はない 無回答
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問 13 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。 

問 13-1 土曜日 

「利用する必要はない」が 78.6％となっています。 

 

 

問 13-2 日曜・祝日 

「利用する必要はない」が 85.7％となっています。 

 

 

問 13-3 土曜日と日曜日・祝日の利用を希望されたのはなぜですか。（複数回答） 

 

 

  

10.7 7.1 78.6 3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

低学年（1～3年生）の間は利用したい 高学年（4～6年生）になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

2.4

8.3 85.7 3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

低学年（1～3年生）の間は利用したい 高学年（4～6年生）になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

81.3

6.3

0.0

0.0

6.3

6.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

月に数回仕事が入るため

平時にすませられない用事をまとめてすませるため

ご自身や配偶者の親、親戚の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

無回答
(n=16)
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問 14 宛名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブの

利用希望はありますか。 

「利用する必要はない」が 50.0％となっています。 

 

 

病気の際の対応についておうかがいします。 

問 15 この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで学校を休んだことはありますか。 

「あった」が 72.6％、「なかった」が 25.0％となっています。 

 

 

  

20.2 28.6 50.0 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

低学年（1～3年生）の間は利用したい 高学年（4～6年生）になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

72.6 25.0 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

あった なかった 無回答
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問 15-1 宛名のお子さんが病気やケガで学校を休んだ場合に、この１年間に行った対処方法と、その日数を

ご記入ください。 

「母親が休んだ」が 82.0％と最も高くなっています。 

 

 

問 15-2 親が休んだ際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。 

「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が 37.3％、「利用したいとは思わない」が 62.7％となっ

ています。 

 

 

  

26.2

82.0

19.7

11.5

0.0

8.2

4.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

仕方なく子どもだけで留守番させた

その他
(n=61)

37.3 62.7 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=51)

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない

無回答
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問 15-3 前述のような施設に子どもを預ける場合、下記のいずれのサービスが望ましいと思いますか。 

（複数回答） 

 

 

 

封筒の宛名のお子さんの生活状況についておうかがいします。 

問 16 お子さんの健康状態についてどう考えますか。 

「よい」が 77.4％、「まあよい」が 10.7％とを合わせて 88.1％となっています。 

 

 

問 17 お子さんの平均睡眠時間はどれくらいですか。 

「９時間未満」が 33.3％、「９～１２時間」が 66.7％となっています。 

 

 

  

57.9

94.7

10.5

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

他の施設（例：幼稚園・保育園等）に併設した施設で子どもを保育するサービス

小児科に併設した施設で子どもを保育するサービス

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育するサービス

その他

無回答 (n=19)

77.4 10.7 9.5

2.4

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

よい まあよい 普通 あまりよくない よくない 無回答

33.3 66.7
0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

９時間未満 ９～１２時間 １２時間以上 無回答
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問 18 お子さんは、１日に何時間くらいテレビや動画視聴をしていますか。 

「約 1～2 時間見ている」が 50.0％と最も高く、次に「約 3～4 時間見ている」が 16.7％、「約１時間未満見て

いる」が 14.3％となっています。 

 

 

問 19 お子さんは、１日に何時間くらいゲーム（スマホ、ゲーム機、PC 等）で遊んでいますか。 

「約 1～2 時間遊んでいる」が 36.9％と最も高く、次に「約１時間未満遊んでいる」が 32.1％、「全く遊んでい

ない」が 16.7％となっています。 

 

 

問 20 お子さんは、朝食を食べますか。 

「毎日食べる」が 96.4％と９割を超えています。 

 

 

  

14.3 50.0 16.7 11.9 6.0 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

約１時間未満見ている 約1～2時間見ている 約3～4時間見ている

4時間以上見ている 全く見ていない 無回答

32.1 36.9 9.5 4.8 16.7 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

約１時間未満遊んでいる 約1～2時間遊んでいる 約3～4時間遊んでいる

4時間以上遊んでいる 全く遊んでいない 無回答

96.4

2.4 0.0 1.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

毎日食べる ときどき食べる ほとんど食べない

全く食べない 無回答
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問 20-1 朝食が主食でなくスナック菓子など、お菓子だけのような軽食になることがありますか。 

「全くない」が 78.3％と８割程度となっています。 

 

 

問 21 お子さんたちは小学校の給食をどのくらい食べますか。 

「ほぼ毎日残さず食べる」が 81.0％と８割を超えています。 

 

 

問 22 お子さんは、ふだん、誰と夕食を食べますか。 

「家族と一緒に食べる」が 96.4％と最も高く、９割を超えています。 

 

 

問 23 お子さんは、ふだん、おやつにお菓子を食べますか。 

「決まった時間に食べる」が 59.5％、「食べない」が 6.0％、「自由に食べる」が 34.5％となっています。 

 

4.8 3.6 13.3 78.3 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=83)

毎日ある ときどきある ほとんどない 全くない 無回答

81.0 9.5 9.5 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

ほぼ毎日残さず食べる ほぼ毎日残す わからない 無回答

96.4

2.4 1.2

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

家族と一緒に食べる 子どもたちだけで食べる ひとりで食べる

食べない 無回答

59.5 6.0 34.5 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

決まった時間に食べる 食べない 自由に食べる 無回答
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問 24 お子さんが夕食前におなかがすいたと訴えたとき、どうすることが多いですか。 

「夕食まで待たせる」が 46.4％、「夕食まで待たせようとするが、待てないので軽い食べ物を与える」が

39.3％、「夕食まで待たせることなく、軽い食べ物を与える」が 13.1％となっています。 

 
 

 

暮らしの状況についておうかがいします。 

 

問 25 現在の住居の状況について教えて下さい。 

「持家」が 56.0％と最も高く、次に「賃貸借家」が 20.2％、「町公営住宅」が 14.3％となっています。 

 

 

問 26 お子さんが小学校から帰ってきたあと、子どもだけで（きょうだいを含む）１時間以上の留守番をすること

がありますか。 

「ない」が 60.7％と最も高く、次に「週に１回以上」が 25.0％となっています。 

 

 

  

46.4 39.3 13.1 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

夕食まで待たせる

夕食まで待たせようとするが、待てないので軽い食べ物を与える

夕食まで待たせることなく、軽い食べ物を与える

無回答

56.0 14.3 8.3 20.2

0.0

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

持家 町公営住宅 社宅 民間借家 間借り その他 無回答

60.7 6.0 8.3 25.0 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

ない 年に１～１１回 月に１～３回 週に１回以上 無回答
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問 27 昨年（令和 5 年 1 月～12 月）のあなたの家族全員の収入の合計額は、税込でおよそいくらでしたか。 

「300 万円～400 万円未満」が 19.0％と最も高くなっています。 

 

 

  

0.0

3.6

6.0

9.5

19.0

9.5

11.9

14.3

8.3

9.5

7.1

1.2

0％ 5％ 10％ 15％ 20％

50万円未満

50万円～100万円未満

100万円～200万円未満

200万円～300万円未満

300万円～400万円未満

400万円～500万円未満

500万円～600万円未満

600万円～750万円未満

750万円～1000万円未満

1000万円以上

わからない

無回答 (n=84)
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問 28 過去１年間で、以下の手当や援助などを受けたことがありますか。 

 

 

問 29 あなたの世帯では、過去１年間に経済的理由のために子どもが小学校で必要とする用具（道具や教材

など）を買えないことがありましたか。 

「なかった」が 15.5％、「まったくなかった」が 84.5％と合わせて 100％となっています。 

 

 

  

89.3

11.9

13.1

1.2

1.2

2.4

0.0

7.1

1.2

3.6

3.6

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

2.4

75.0

73.8

89.3

90.5

89.3

91.7

82.1

4.8

4.8

3.6

4.8

3.6

3.6

3.6

3.6

2.4

4.8

6.0

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童手当

就学援助

児童扶養手当

障がいや難病の手当

生活保護

公的年金（老齢年金）

公的年金（遺族年金・障害年金）

離婚後の配偶者からの養育費

受けている 受けたことがある 受けたことはない

答えたくない 無回答

(n=84)

0.0 0.0

15.5 84.5 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

よくあった ときどきあった ほとんどなかった まったくなかった 無回答
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問 30 次の費用のうち、過去１年間に経済的理由のために支払いができなかったことがありますか。 

（複数回答） 

「あてはまるものはない」が 89.3％となっています。 

 

 

問 31 現在の暮らしの状況を総合的にみて、どう感じていますか。 

「普通」が 50.0％と最も高く、「大変ゆとりがある」1.2％、「ややゆとりがある」3.6％を合わせて 4.8％、「やや

苦しい」25.0％、「大変苦しい」15.5％を合わせて 40.5％となっています。 

 

 

 

  

3.6

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

0.0

4.8

1.2

2.4

2.4

3.6

1.2

2.4

0.0

89.3

2.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

必要な食料代（嗜好品除く）

必要な衣服代（高級品除く）

保育所・幼稚園で撮影した写真代

保育・幼稚園料など保育に係る経費

学校の遠足や修学旅行の参加費

学校の課外授業への参加費・交通費

給食費

保護者の給食試食代

家賃

住宅ローン

電気代

ガス代

水道代

電話代（固定電話・携帯電話を含む）

公的年金・公的健康保険・公的介護保険の保険料等支払い

通勤や通学に使う公共交通の料金

あてはまるものはない

無回答 (n=84)

1.2

3.6 50.0 25.0 15.5 3.6 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

大変ゆとりがある ややゆとりがある 普通 やや苦しい

大変苦しい わからない 無回答
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教育に関して 

問 32 お子さんは現在、習い事などをしていますか。（複数回答） 

「スポーツ・ダンス」が 51.2％と最も高くなっています。「特に行っていない」が 29.8％となっています。 

 
 

問 33 お子さんの将来（最終学歴等）について、現在の希望（予定）をお聞かせ下さい。 

「子どもの希望する学校」が 40.5％と最も高く、次に「大学」が 25.0％、「子どもの学力等の状況による」が

19.0％となっています。 

 

2.4

8.3

9.5

19.0

14.3

51.2

6.0

29.8

0.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

学習塾

通信教育

英会話

習字・そろばん

音楽・絵画

スポーツ・ダンス

その他

特に行っていない

無回答
(n=84)

2.4

1.2

2.4

0.0

25.0

1.2

0.0

40.5

19.0

6.0

0.0

2.4

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

全日制高校（高専）

定時制・通信制高校

専門学校

短大

大学

大学院

中学校卒業後就職

子どもの希望する学校

子どもの学力等の状況による

わからない・考えたことがない

その他

無回答 (n=84)
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問 34 お子さんの家庭での学習習慣についてお聞かせ下さい。 

「毎日定期的に勉強する」29.8％、「ほぼ毎日勉強する」44.0％を合わせて 73.8％となっています。 

 
 

問 35 子育て支援・学習支援等に関する要望についてお聞かせ下さい。（３つまで） 

「放課後の居場所（学童保育等）を充実してほしい」が 36.9％と最も高く、次に「家では勉強を教えられない

ので、無料や安価の学習塾をつくってほしい」と「就学援助や奨学金をもっと充実してほしい」がそれぞれ

29.8％となっています。 

 

 

  

29.8 44.0

2.4 2.4

11.9

2.4

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

毎日定期的に勉強する

ほぼ毎日勉強する

テスト等の前は勉強する

家では勉強しないが、塾や放課後の教室や図書館等で勉強してくる

ほとんど勉強しない

わからない

その他

無回答

36.9

14.3

29.8

9.5

29.8

7.1

11.9

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

放課後の居場所（学童保育等）を充実してほしい

家では勉強する場所がないので、家以外で勉強できる場所を提供してほしい

家では勉強を教えられないので、無料や安価の学習塾をつくってほしい

友達と一緒に今ある学習塾に行かせたいので、塾の費用を補助してほしい

就学援助や奨学金をもっと充実してほしい

その他

無回答
(n=84)
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問 36 下記のサービスで知っているものや、これまでに利用した事があるもの、今後、利用したいと思うものに

ついて、サービスごとにお答えください。 

A 知っている 

 
 

Ｂこれまでに利用したことがある 

 
 

Ｃ今後利用したい 

 

67.9

40.5

59.5

28.6

31.0

58.3

39.3

70.2

1.2

1.2

1.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育ての総合相談窓口

②洞爺湖町子ども家庭総合支援拠点

③洞爺湖町子育て応援ガイドブック

④教育委員会の教育相談・洞爺湖町子どもサポート室

はい いいえ 無回答

(n=84)

9.5

0.0

14.3

1.2

85.7

94.0

81.0

94.0

4.8

6.0

4.8

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育ての総合相談窓口

②洞爺湖町子ども家庭総合支援拠点

③洞爺湖町子育て応援ガイドブック

④教育委員会の教育相談・洞爺湖町子どもサポート室

はい いいえ 無回答

(n=84)

19.0

19.0

31.0

22.6

73.8

72.6

60.7

67.9

7.1

8.3

8.3

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育ての総合相談窓口

②洞爺湖町子ども家庭総合支援拠点

③洞爺湖町子育て応援ガイドブック

④教育委員会の教育相談・洞爺湖町子どもサポート室

はい いいえ 無回答

(n=84)
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ヤングケアラーについておうかがいします。 

問 37 あなたは、「ヤングケアラー」という言葉を知っていますか。 

「聞いたことがあり、内容も知っている」が 82.1％と最も高くなっています。 

 

 

問 38 家族や親族、または友人・知人のお子さんにヤングケアラーと思われるお子さんはいますか。 

「いない・わからない」が 94.0％と９割を超えています。 

 

 

  

82.1 13.1 4.8 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

聞いたことがあり、内容も知っている 聞いたことはあるが、よく知らない

聞いたことはない 無回答

1.2

4.8 94.0 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

家族・親族にいる 友人・知人のお子さんにいる

いない・わからない 無回答
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問 39 ヤングケアラーに関して、相談しやすい環境づくりとして必要なことはどんなことだと思いますか。 

（複数回答） 

「学校に相談窓口があること」が 63.1％と最も高く、次に「ヤングケアラー専用の相談窓口があること」が

50.0％、「電話やメール、SNS での相談が可能であること」と「24 時間いつでも相談できること」がそれぞれ

47.6％となっています。 

 

 

 

満足度についておうかがいします。 

問 40 あなたは子育てでどうしたらよいか分からなくなることがありますか。 

「よくある」が 15.5％、「ときどきある」が 51.2％、合わせて 66.7％となっています。 

 

 

  

50.0

63.1

47.6

47.6

6.0

10.7

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

ヤングケアラー専用の相談窓口があること

学校に相談窓口があること

電話やメール、SNSでの相談が可能であること

24時間いつでも相談できること

その他

特にない

無回答
(n=84)

15.5 51.2 25.0 8.3 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

よくある ときどきある ほとんどない ない 無回答
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問 41 やる気がおこらず、お子さんの世話をしたくない時がありますか。 

「よくある」が 10.7％、「ときどきある」が 34.5％、合わせて 45.2％となっています。 

 

 

問 42 あなたのご家庭では、お子さんと次のようなことをすることがありますか。 

 

 

問 43 あなたのご家庭では、お子さんに次のようなことをすることがありますか。 

 

10.7 34.5 42.9 11.9 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

よくある ときどきある ほとんどない ない 無回答

33.3

6.0

4.8

81.0

17.9

46.4

6.0

9.5

23.8

14.3

14.3

14.3

14.3

20.2

6.0

19.0

20.2

32.1

31.0

3.6

9.5

20.2

22.6

52.4

16.7

38.1

27.4

1.2

25.0

8.3

40.5

16.7

6.0

8.3

21.4

0.0

33.3

4.8

25.0

2.4

0.0

1.2

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お子さんの勉強を見る

お子さんとからだを動かして遊ぶ

お子さんとゲームやトランプ、オセロなどで遊ぶ

お子さんと学校生活の話をする

お子さんと政治経済・社会問題などのニュースの話をする

お子さんとそれぞれの趣味の話をする

お子さんといっしょに料理をする

お子さんといっしょに外出をする

ほぼ毎日 週に３～４回 週に１～２回

月に１～２回 めったにない 無回答

(n=84)

0.0
9.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.6
17.9

0.0

0.0

2.4

0.0

1.2

0.0

3.6

32.1

53.6

0.0
1.2

19.0

0.0
16.7

0.0
10.7

63.1

16.7

98.8

97.6

77.4

98.8

79.8

98.8

84.5

1.2

2.4

1.2

1.2

1.2

1.2

2.4

1.2

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

からだ（尻・手・頭・顔など）をたたく

大声でしかる

なぐる

屋外に締め出す

無視する

食事を与えない

子どもが傷つくようなことを繰り返し言う

夜間、子どもだけ残して外出する

子どもの目の前で大げんかをする

しばしばある ときどきある たまにある

まったくない 無回答

(n=84)
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問 44 あなたは子どもを育てている現在の生活に満足していますか。 

「満足している」が 25.0％、「どちらかといえば満足している」が 44.0％、合わせて 69.0％となっています。 

 

 

問 45 子育てをして良かったこと、うれしかったことは何ですか。（３つまで） 

「子どもの成長」が 76.2％と最も高く、次に「子どもを持つ喜びが実感できたこと」が 50.0％、「子育てを通じ

自分も成長できたこと」が 41.7％となっています。 

 

 

  

25.0 44.0 16.7 9.5 4.8 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない どちらかといえば満足していない

満足していない 無回答

50.0

41.7

15.5

28.6

29.8

76.2

0.0

14.3

0.0

2.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

子どもを持つ喜びが実感できたこと

子育てを通じ自分も成長できたこと

家族間の会話が増えたこと

子育てを通じ友人が増えたこと

自分の親への感謝の気持ちが生まれたこと

子どもの成長

配偶者との関係が良くなったこと

家庭が明るくなったこと

その他

無回答 (n=84)
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問 46 子育てをして不安に思うこと、負担に思うことは何ですか。（３つまで） 

「自分の時間が取れない」が 52.4％と最も高く、次に「経済的負担が大きい」が 45.2％、「身体的負担が大

きい」が 29.8％となっています。 

 

 

問 47 「子どもを産み育てること」を、今の社会は十分に評価していると思いますか。 

「どちらともいえない」が 41.7％と最も高く、「そう思う」3.6％、「どちらかといえばそう思う」が 19.0％を合わ

せて 22.6％となっています。 

 

 

  

29.8

25.0

45.2

4.8

7.1

52.4

8.3

21.4

10.7

2.4

2.4

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

身体的負担が大きい

精神的負担が大きい

経済的負担が大きい

身近な人の協力が得られない

孤独を感じることがある

自分の時間が取れない

周囲からの評価が気になる

仕事が思うようにできない

不安にも負担にも思わない

その他

無回答 (n=84)

3.6 19.0 41.7 17.9 17.9 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=84)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらともいえない どちらかといえばそう思わない

そう思わない 無回答
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問 48 あなたの家族（家庭）は幸せだと思いますか。 

「９点」が 27.4％と最も高くなっています。 

 

 

  

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

10.7

4.8

19.0

27.4

20.2

15.5

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％ 30％

０点

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

10点

無回答 (n=84)
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問 49 あなたが現在必要としていること、重要だと思う支援等はどのようなものですか。（複数回答） 

「子どもの保育・就学に係る費用が軽減されること」が 60.7％と最も高く、次に「病気や出産、事故などの事

情があったときに一時的に子どもを預けられること」が 38.1％、「住宅を探したり住宅費を軽減したりするため

の支援が受かられること」が 31.0％となっています。 

 

 

  

25.0

15.5

2.4

7.1

20.2

14.3

31.0

38.1

60.7

10.7

1.2

11.9

1.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

子どものことや生活のことなど悩みごとを相談できること

同じような悩みを持った人同士で知り合えること

民生委員・児童委員など地域の人から支援が受けられること

離婚のことや養育費のことなどについて専門的な支援が受けられること

病気や障がいのことなどについて専門的な支援が受けられること

就職のための支援が受けられること

住宅を探したり住宅費を軽減したりするための支援が受けられること

病気や出産、事故などの事情があったときに一時的に子どもを預けられること

子どもの保育・就学に係る費用が軽減されること

一時的に必要となる資金を借りられること

その他

わからない

無回答
(n=84)
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中学校・高校生徒用調査  

封筒の宛名のお子さんとご家族の状況についておうかがいします。 

問１ お住まいの校区はどこですか。 

「虻田小学校」が 68.3％、「洞爺湖温泉小学校」が 6.3％、「とうや小学校」が 22.2％となっています。 

 

 

問２ 宛名のお子さんの生年月はいつですか。 

「中学１年生」が 11.1％、「中学２年生」が 23.8％、「中学３年生」が 19.0％、「高校１年生」が 19.0％、「高校

２年生」が 12.7％、「高校３年生」が 12.7％となっています。 

 

 

問３ 宛名のお子さんを含めてきょうだいは何人ですか。 

「１人」が 15.9％、「２人」が 38.1％、「３人」が 33.3％、「４人」が 6.3％、「５人以上」が 1.6％となっています。 

 

 

  

68.3 6.3 22.2 3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

虻田小学校 洞爺湖温泉小学校 とうや小学校 無回答

11.1 23.8 19.0 19.0 12.7 12.7 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

中学１年生 中学２年生 中学３年生 高校１年生

高校２年生 高校３年生 無回答

15.9 38.1 33.3 6.3

1.6

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答
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問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお答えください。 

「母親」が 81.0％、「父親」が 19.0％となっています。 

 

 

問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

「配偶者がいる」が 73.0％、「配偶者はいない」が 27.0％となっています。 

 
 

問６ お子さんたちの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんから見た関係でお答

え下さい。 

「父母ともに」が 54.0％、「主に母親」が 44.4％、「主に父親」が 1.6％となっています。 

 

 

  

81.0 19.0
0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

母親 父親 その他 無回答

73.0 27.0 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

54.0 44.4

1.6

0.0
0.0
0.0
0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖母

主に祖父 その他 無回答
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問７ 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（複数回答） 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 41.3％と最も高く、次に「日常的に祖父

母等の親族にみてもらえる」と「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人 知人がいる」がそれ

ぞれ 30.2％となっています。 

 
 

問８ お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。（複数回答） 

「配偶者・パートナー」が 65.1％と最も高く、次に「自分の親」が 41.3％、「近隣に住む知人や友人」が

39.7％となっています。 

 

30.2

41.3

11.1

30.2

9.5

1.6

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人 知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人 知人がいる

いずれもいない

無回答
(n=63)

65.1

41.3

19.0

25.4

39.7

9.5

17.5

17.5

0.0

0.0

6.3

1.6

0.0

4.8

1.6

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

配偶者・パートナー

自分の親

配偶者・パートナーの親

きょうだい・その他の親戚

近隣に住む知人や友人

近隣に住んでいない知人や友人

職場関係者

学校の先生・保育士やスクールカウンセラー

公的機関の職員

民間のカウンセラー・電話相談

医療機関の医師や看護師

インターネットのサイト

その他

相談できる先はない（いない）

無回答
(n=63)
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母親の就労状況についておうかがいします。 

問９ 宛名のお子さんの母親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてお答えください。 

「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 59.7％、「パート・アルバイト等で就労し

ており、産休・育休・介護休業中ではない」が 29.0％となっています。 

 
 

問９で（パート・アルバイト等で就労している）と回答した方のみお答えください。 

問９-3 フルタイムへの転職希望はありますか。 

 
 

  

59.7

0.0

29.0

0.0

8.1

0.0

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=62)

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労した事がない

無回答

11.1 16.7 66.7

0.0

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=18)

フルタイムへの転職希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転職希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答
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問９で（現在就労していない）と回答した方のみお答えください。 

問９-4 就労したいという希望はありますか。 

 

 

就労したい方の希望する就労形態 

 

 

父親の就労状況についておうかがいします。 

問 10 宛名のお子さんの父親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）についてお答えください。 

「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 76.6％と８割程度となっています。 

 
 

  

80.0

0.0

20.0 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=5)

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

0.0

100.0 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=1)

フルタイム パートタイム、アルバイト等 無回答

76.6

2.1 0.0 0.0 0.0 0.0

21.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=47)

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労した事がない

無回答
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問 10 で（パート・アルバイト等で就労している）と回答した方のみお答えください。 

問 10-3 フルタイムへの転職希望はありますか。 

回答者なし 

 

 

問 10 で（現在就労していない）と回答した方のみお答えください。 

問 10-4 就労したいという希望はありますか。 

回答者なし 

 

 

就労したい方の希望する就労形態 

回答者なし 

 

 

封筒の宛名のお子さんの生活状況についておうかがいします。 

問 11 お子さんの健康状態についてどう考えますか。 

「よい」が 68.3％、「まあよい」が 14.3％、合わせて 82.6％となっています。 

 

 

問 12 お子さんの平均睡眠時間はどれくらいですか。 

「８時間未満」が 68.3％、「８～１０時間」が 28.6％、「１０時間以上」が 1.6％となっています。 

 

 

  

68.3 14.3 12.7

0.0

3.2 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

よい まあよい 普通 あまりよくない よくない 無回答

68.3 28.6

1.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

８時間未満 ８～１０時間 １０時間以上 無回答
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中学生のお子さんがいる方のみご回答下さい。 

問 13 お子さんは、１日に何時間くらいテレビや動画視聴をしていますか。 

「約 3～4 時間見ている」が 35.3％と最も高く、次に「約 1～2 時間見ている」が 29.4％、「4 時間以上見てい

る」が 14.7％となっています。 

 

 

中学生のお子さんがいる方のみご回答下さい。 

問 14 お子さんは、１日に何時間くらいゲーム（スマホ、ゲーム機、PC 等）で遊んでいますか。 

「約 1～2 時間遊んでいる」が 29.4％と最も高く、次に「約１時間未満遊んでいる」と「約 3～4 時間遊んでい

る」がそれぞれ 23.5％となっています。 

 

 

問 15 お子さんは、朝食を食べますか。 

「毎日食べる」が 90.5％と９割を超えています。 

 

 

  

11.8 29.4 35.3 14.7 8.8 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=34)

約１時間未満見ている 約1～2時間見ている 約3～4時間見ている

4時間以上見ている 全く見ていない 無回答

23.5 29.4 23.5 5.9 14.7 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=34)

約１時間未満遊んでいる 約1～2時間遊んでいる 約3～4時間遊んでいる

4時間以上遊んでいる 全く遊んでいない 無回答

90.5 3.2 6.3
0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

毎日食べる ときどき食べる ほとんど食べない

全く食べない 無回答
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問 15-1 朝食が主食でなくスナック菓子など、お菓子だけのような軽食になることがありますか。 

「全くない」が 73.0％と７割を超えています。 

 

 

中学生のお子さんがいる方のみご回答下さい。 

問 16 お子さんたちは中学校の給食をどのくらい食べますか。 

「ほぼ毎日残さず食べる」が 85.3％と８割を超えています。 

 

 

問 17 お子さんは、ふだん、誰と夕食を食べますか。 

「家族と一緒に食べる」が 82.5％と８割を超えています。 

 

 

  

3.2

1.6

19.0 73.0 3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

毎日ある ときどきある ほとんどない 全くない 無回答

85.3 8.8

2.9

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=34)

ほぼ毎日残さず食べる ほぼ毎日残す わからない 無回答

82.5 4.8 11.1

0.0

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

家族と一緒に食べる 子どもたちだけで食べる ひとりで食べる

食べない 無回答
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問 18 お子さんは、ふだん、おやつにお菓子を食べますか。 

「決まった時間に食べる」が 19.0％、「食べない」が 17.5％、「自由に食べる」が 61.9％となっています。 

 

 

問 19 お子さんが夕食前におなかがすいたと訴えたとき、どうすることが多いですか。 

「夕食まで待たせる」が 42.9％、「夕食まで待たせようとするが、待てないので軽い食べ物を与える」が

28.6％、「夕食まで待たせることなく、軽い食べ物を与える」が 27.0％となっています。 

 

 

 

暮らしの状況についておうかがいします。 

問 20 現在の住居の状況について教えて下さい。 

「持家」が 65.1％と最も高く、次に「民間借家」が 19.0％、「町公営住宅」が 6.3％となっています。 

 

 

  

19.0 17.5 61.9 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

決まった時間に食べる 食べない 自由に食べる 無回答

42.9 28.6 27.0 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

夕食まで待たせる

夕食まで待たせようとするが、待てないので軽い食べ物を与える

夕食まで待たせることなく、軽い食べ物を与える

無回答

65.1 6.3

1.6

19.0

0.0

4.8 3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

持家 町公営住宅 社宅 民間借家 間借り その他 無回答
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中学生のお子さんがいる方のみご回答下さい。 

問 21 お子さんが中学校から帰ってきたあと、子どもだけで（きょうだいを含む）１時間以上の留守番をすること

がありますか。 

「ない」が 32.4％、「年に１～１１回」が 17.6％、「月に１～３回」が 20.6％、「週に１回以上」が 29.4％となっ

ています。 

 

 

問 22 昨年（令和 5 年 1 月～12 月）のあなたの家族全員の収入の合計額は、税込でおよそいくらでしたか。 

「750 万円～1000 万円未満」が 22.2％と最も高くなっています。 

 

 

  

32.4 17.6 20.6 29.4 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=34)

ない 年に１～１１回 月に１～３回 週に１回以上 無回答

1.6

0.0

3.2

1.6

12.7

19.0

9.5

11.1

22.2

11.1

4.8

3.2

0％ 5％ 10％ 15％ 20％ 25％

50万円未満

50万円～100万円未満

100万円～200万円未満

200万円～300万円未満

300万円～400万円未満

400万円～500万円未満

500万円～600万円未満

600万円～750万円未満

750万円～1000万円未満

1000万円以上

わからない

無回答 (n=63)
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問 23 過去１年間で、以下の手当や援助などを受けたことがありますか。 

 

 

中学生のお子さんがいる方のみご回答下さい。 

問 24 あなたの世帯では、過去１年間に経済的理由のために子どもが中学校で必要とする用具（道具や教材

など）を買えないことがありましたか。 

「ほとんどなかった」が 5.9％、「まったくなかった」が 94.1％を合わせて 100％となっています。 

 

 

  

66.7

11.1

14.3

3.2

1.6

0.0

1.6

6.3

14.3

9.5

7.9

3.2

0.0

0.0

0.0

1.6

14.3

69.8

65.1

77.8

84.1

84.1

82.5

79.4

0.0

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

7.9

11.1

9.5

11.1

11.1

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童手当

就学援助

児童扶養手当

障がいや難病の手当

生活保護

公的年金（老齢年金）

公的年金（遺族年金・障害年金）

離婚後の配偶者からの養育費

受けている 受けたことがある 受けたことはない

答えたくない 無回答

(n=63)

0.0 0.0

5.9 94.1 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=34)

よくあった ときどきあった ほとんどなかった まったくなかった 無回答
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問 25 次の費用のうち、過去１年間に経済的理由のために支払いができなかったことがありますか。 

（複数回答） 

「あてはまるものはない」が 87.3％となっています。 

 

 

問 26 現在の暮らしの状況を総合的にみて、どう感じていますか。 

「普通」が 42.9％と最も高く、「大変ゆとりがある」1.6％、「ややゆとりがある」9.5％を合わせて 11.1％となっ

ています。 

 

 

 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

0.0

1.6

1.6

1.6

1.6

1.6

1.6

3.2

0.0

87.3

6.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

必要な食料代（嗜好品除く）

必要な衣服代（高級品除く）

保育所・幼稚園で撮影した写真代

保育・幼稚園料など保育に係る経費

学校の遠足や修学旅行の参加費

学校の課外授業への参加費・交通費

給食費

保護者の給食試食代

家賃

住宅ローン

電気代

ガス代

水道代

電話代（固定電話・携帯電話を含む）

公的年金・公的健康保険・公的介護保険の保険料等支払い

通勤や通学に使う公共交通の料金

あてはまるものはない

無回答 (n=63)

1.6

9.5 42.9 25.4 17.5

1.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

大変ゆとりがある ややゆとりがある 普通 やや苦しい

大変苦しい わからない 無回答
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教育に関して 

中学生のお子さんがいる方のみご回答下さい。 

問 27 お子さんは、現在、習い事などをしていますか。（複数回答） 

「スポーツ・ダンス」と「特に行っていない」がそれぞれ 32.4％と最も高くなっています。 

 
 

中学生のお子さんがいる方のみご回答下さい。 

問 28 お子さんの将来（最終学歴等）について、現在の希望（予定）をお聞かせ下さい。 

「大学」が 41.2％が最も高く、次に「子どもの希望する学校」が 23.5％となっています。 

 

8.8

14.7

14.7

8.8

17.6

32.4

2.9

32.4

0.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

学習塾

通信教育

英会話

習字・そろばん

音楽・絵画

スポーツ・ダンス

その他

特に行っていない

無回答
(n=34)

8.8

0.0

8.8

0.0

41.2

5.9

0.0

23.5

8.8

2.9

0.0

0.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

全日制高校（高専）

定時制・通信制高校

専門学校

短大

大学

大学院

中学校卒業後就職

子どもの希望する学校

子どもの学力等の状況による

わからない・考えたことがない

その他

無回答 (n=34)
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中学生のお子さんがいる方のみご回答下さい。 

問 29 お子さんの家庭での学習習慣についてお聞かせ下さい。 

「毎日定期的に勉強する」が 26.5％、「ほぼ毎日勉強する」が 38.2％を合わせて 64.7％となっています。 

 
 

中学生のお子さんがいる方のみご回答下さい。 

問 30 子育て支援・学習支援等に関する要望についてお聞かせ下さい。（３つまで） 

「家では勉強を教えられないので、無料や安価の学習塾をつくってほしい」と「就学援助や奨学金をもっと

充実してほしい」がそれぞれ 41.2％と最も高くなっています。 

 

 

  

26.5 38.2 17.6 2.9 11.8 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=34)

毎日定期的に勉強する

ほぼ毎日勉強する

テスト等の前は勉強する

家では勉強しないが、塾や放課後の教室や図書館等で勉強してくる

ほとんど勉強しない

わからない

その他

無回答

8.8

14.7

41.2

5.9

41.2

8.8

14.7

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

放課後の居場所（学童保育等）を充実してほしい

家では勉強する場所がないので、家以外で勉強できる場所を提供してほしい

家では勉強を教えられないので、無料や安価の学習塾をつくってほしい

友達と一緒に今ある学習塾に行かせたいので、塾の費用を補助してほしい

就学援助や奨学金をもっと充実してほしい

その他

無回答
(n=34)
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問 31 下記のサービスで知っているものや、これまでに利用した事があるもの、今後、利用したいと思うものに

ついて、サービスごとにお答えください。 

A 知っている 

 
 

Ｂこれまでに利用したことがある 

 
 

Ｃ今後利用したい 

 

57.1

23.8

31.7

23.8

41.3

74.6

66.7

73.0

1.6

1.6

1.6

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育ての総合相談窓口

②洞爺湖町子ども家庭総合支援拠点

③洞爺湖町子育て応援ガイドブック

④教育委員会の教育相談・洞爺湖町子どもサポート室

はい いいえ 無回答

(n=63)

6.3

3.2

7.9

4.8

87.3

90.5

85.7

88.9

6.3

6.3

6.3

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育ての総合相談窓口

②洞爺湖町子ども家庭総合支援拠点

③洞爺湖町子育て応援ガイドブック

④教育委員会の教育相談・洞爺湖町子どもサポート室

はい いいえ 無回答

(n=63)

15.9

14.3

19.0

14.3

74.6

74.6

71.4

77.8

9.5

11.1

9.5

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育ての総合相談窓口

②洞爺湖町子ども家庭総合支援拠点

③洞爺湖町子育て応援ガイドブック

④教育委員会の教育相談・洞爺湖町子どもサポート室

はい いいえ 無回答

(n=63)
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ヤングケアラーについておうかがいします。 

問 32 あなたは、「ヤングケアラー」という言葉を知っていますか。 

「聞いたことがあり、内容も知っている」が 87.3％と９割程度となっています。 

 

 

問 33 家族や親族、または友人・知人のお子さんにヤングケアラーと思われるお子さんはいますか。 

「いない・わからない」が 90.5％と９割を超えています。 

 
 

  

87.3 11.1

1.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

聞いたことがあり、内容も知っている 聞いたことはあるが、よく知らない

聞いたことはない 無回答

1.6

6.3 90.5 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

家族・親族にいる 友人・知人のお子さんにいる

いない・わからない 無回答
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問 34 ヤングケアラーに関して、相談しやすい環境づくりとして必要なことはどんなことだと思いますか。 

（複数回答） 

「電話やメール、SNS での相談が可能であること」が 68.3％と最も高く、「学校に相談窓口があること」が

61.9％、「24 時間いつでも相談できること」52.4％となっています。 

 

 

 

満足度についておうかがいします。 

問 35 あなたは子育てでどうしたらよいか分からなくなることがありますか。 

「よくある」が 7.9％、「ときどきある」が 60.3％を合わせて 68.2％となっています。 

 

 

  

52.4

61.9

68.3

50.8

9.5

4.8

1.6

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

ヤングケアラー専用の相談窓口があること

学校に相談窓口があること

電話やメール、SNSでの相談が可能であること

24時間いつでも相談できること

その他

特にない

無回答
(n=63)

7.9 60.3 23.8 6.3 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

よくある ときどきある ほとんどない ない 無回答
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問 36 やる気がおこらず、お子さんの世話をしたくない時がありますか。 

「よくある」が 6.3％、「ときどきある」が 33.3％を合わせて 39.6％となっています。 

 

 

中学生のお子さんがいる方のみご回答下さい。 

問 37 あなたのご家庭では、お子さんと次のようなことをすることがありますか。 

 
 

問 38 あなたのご家庭では、お子さんに次のようなことをすることがありますか。 

 

6.3 33.3 42.9 15.9 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

よくある ときどきある ほとんどない ない 無回答

2.9

0.0

0.0

55.9

26.5

41.2

0.0

0.0

11.8

5.9

2.9

14.7

11.8

5.9

2.9

8.8

20.6

5.9

2.9

17.6

29.4

29.4

14.7

44.1

32.4

41.2

47.1

8.8

20.6

11.8

23.5

47.1

32.4

47.1

47.1

2.9

11.8

11.8

55.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お子さんの勉強を見る

お子さんとからだを動かして遊ぶ

お子さんとゲームやトランプ、オセロなどで遊ぶ

お子さんと学校生活の話をする

お子さんと政治経済・社会問題などのニュースの話をする

お子さんとそれぞれの趣味の話をする

お子さんといっしょに料理をする

お子さんといっしょに外出をする

ほぼ毎日 週に３～４回 週に１～２回

月に１～２回 めったにない 無回答

(n=34)

1.6

3.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

9.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

9.5

38.1

0.0

0.0

7.9

0.0

9.5

6.3

4.8

84.1

44.4

95.2

95.2

87.3

95.2

85.7

87.3

90.5

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

からだ（尻・手・頭・顔など）をたたく

大声でしかる

なぐる

屋外に締め出す

無視する

食事を与えない

子どもが傷つくようなことを繰り返し言う

夜間、子どもだけ残して外出する

子どもの目の前で大げんかをする

しばしばある ときどきある たまにある

まったくない 無回答

(n=63)
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問 39 あなたは子どもを育てている現在の生活に満足していますか。 

「満足している」31.7％、「どちらかといえば満足している」30.2％を合わせて 61.9％となっています。 

 

 

問 40 子育てをして良かったこと、うれしかったことは何ですか。（３つまで） 

「子どもの成長」が 63.5％と最も高く、次に「子どもを持つ喜びが実感できたこと」が 55.6％、「子育てを通じ

自分も成長できたこと」が 47.6％となっています。 

 

 

  

31.7 30.2 23.8 9.5 3.2 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

満足している どちらかといえば満足している

どちらともいえない どちらかといえば満足していない

満足していない 無回答

55.6

47.6

17.5

30.2

15.9

63.5

0.0

14.3

0.0

7.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

子どもを持つ喜びが実感できたこと

子育てを通じ自分も成長できたこと

家族間の会話が増えたこと

子育てを通じ友人が増えたこと

自分の親への感謝の気持ちが生まれたこと

子どもの成長

配偶者との関係が良くなったこと

家庭が明るくなったこと

その他

無回答 (n=63)
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問 41 子育てをして不安に思うこと、負担に思うことは何ですか。（３つまで） 

「経済的負担が大きい」が 60.3％と最も高く、次に「自分の時間が取れない」が 33.3％、「身体的負担が大

きい」が 22.2％となっています。 

 

 

問 42 「子どもを産み育てること」を、今の社会は十分に評価していると思いますか。 

「どちらともいえない」が 38.1％と最も高く、「そう思う」1.6％、「どちらかといえばそう思う」9.5％を合わせて

11.1％となっています。 

 

 

  

22.2

19.0

60.3

4.8

4.8

33.3

6.3

14.3

7.9

0.0

4.8

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

身体的負担が大きい

精神的負担が大きい

経済的負担が大きい

身近な人の協力が得られない

孤独を感じることがある

自分の時間が取れない

周囲からの評価が気になる

仕事が思うようにできない

不安にも負担にも思わない

その他

無回答 (n=63)

1.6

9.5 38.1 27.0 22.2 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(n=63)

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらともいえない どちらかといえばそう思わない

そう思わない 無回答
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問 43 あなたの家族（家庭）は幸せだと思いますか。 

「９点」が 28.6％と最も高くなっています。 

 

 

  

0.0

1.6

0.0

0.0

0.0

11.1

4.8

7.9

9.5

28.6

27.0

9.5

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

０点

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

10点

無回答 (n=63)
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問 44 あなたが現在必要としていること、重要だと思う支援等はどのようなものですか。（複数回答） 

「子どもの保育・就学に係る費用が軽減されること」が 55.6％と最も高く、次に「子どものことや生活のこと

など悩みごとを相談できること」と「病気や出産、事故などの事情があったときに一時的に子どもを預けられ

ること」がそれぞれ 19.0％となっています。 

 

 

 

19.0

17.5

4.8

7.9

15.9

11.1

14.3

19.0

55.6

14.3

6.3

12.7

3.2

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

子どものことや生活のことなど悩みごとを相談できること

同じような悩みを持った人同士で知り合えること

民生委員・児童委員など地域の人から支援が受けられること

離婚のことや養育費のことなどについて専門的な支援が受けられること

病気や障がいのことなどについて専門的な支援が受けられること

就職のための支援が受けられること

住宅を探したり住宅費を軽減したりするための支援が受かられること

病気や出産、事故などの事情があったときに一時的に子どもを預けられること

子どもの保育・就学に係る費用が軽減されること

一時的に必要となる資金を借りられること

その他

わからない

無回答
(n=63)


